

Студент 3 курсу  
факультету менеджменту та маркетингу ХНЕУ

## АГРОПРОМИСЛОВИЙ КОМПЛЕКС УКРАЇНИ І ЙОГО ПРОБЛЕМИ

*Анотація. Розглянуто питання щодо основних проблем в агропромисловому комплексі України, які мають, на сьогодні, суттєвий вплив на економіку. Також проаналізовано потенціал країни, а саме її земельні ресурси. Зроблено ґрунтовні висновки щодо основних шляхів вирішення проблем агропромислового комплексу.*

*Аннотация. Рассмотрены вопросы основных проблем в агропромышленном комплексе Украины, которые имеют, на сегодня, существенное влияние на экономику. Также проанализирован потенциал страны, а именно ее земельные ресурсы. Сделаны основательные выводы об основных путях решения проблем агропромышленного комплекса.*

*Annotation. The question of the fundamental problems in the agricultural sector of Ukraine, which have nowadays a significant impact on the economy is considered. The potential of the country, namely its land resources, is analyzed. Solid conclusions about the main solutions to the problems of agriculture are given.*

*Ключові слова: земля, економіка, інвестиції, аграрне виробництво, агропромисловий комплекс.*

Аграрне виробництво належить до тієї сфери трудової діяльності, яка напряду пов'язана з виробництвом благ, що і визначає її особливу роль в еволюції людського суспільства.

Аграрне виробництво створює продукти, що задовольняють первинні потреби, які не можуть бути замінені. Тут застосовується природна продуктивна сила, в тому числі земля – рідкісний і кількісно фіксований ресурс.

Агропромисловий комплекс має ряд особливостей. Перша й основна особливість аграрного виробництва полягає в тому, що людська праця спрямована тут, на відміну від промисловості, не на використання фіксованої в минулому енергії планети, а на її накопичення. Друга особливість аграрного виробництва обумовлена своєрідністю виконуваних тут умов праці. Перейшовши до виробництва їжі, людина тепер використовує частину колишніх продуктів збиральництва і полювання не як предмети споживання, а як засіб їх виробництва. Головними ресурсами такого виробництва є рослини, тварини та ґрунтова родючість, які в одному й тому самому процесі праці виконують функцію і предметів, і засобів праці. Третя особливість аграрного виробництва криється в специфічній природі його продукту, який спочатку приймає своєрідну форму первинного продукту. Первинний продукт – це знову синтезована

-----

Агропромисловий комплекс України є складовою частиною економіки і займає важливе місце у відтворенні суспільного продукту, робочої сили, забезпечення продовольчої безпеки держави.

Нещодавня економічна криза торкнулася і цього економічного комплексу, основною проблемою якого є брак машин і необхідного устаткування. Адже для того, щоб виробляти якісний продукт, необхідне й якісне обладнання.

Адаптація до ринкових умов можлива при наявності і підвищенні ефективності виробництва з підвищенням конкурентоспроможності продукції. Конкурентоспроможне агропромислове виробництво – це, перш за все, нова техніка і технології. Але, на жаль, вітчизняні підприємства країни не здатні повністю забезпечити цим Україну [2, с. 289].

Також наша країна має величезний земельний потенціал, який міг би допомогти стати однією з лідируючих країн світу. Але лише в тому випадку, якщо розумно використовувати ресурси.

"Щоб виробляти якісний продукт, необхідне й якісне обладнання" – рішення однією з проблем цього комплексу, а саме проблемами якісного обладнання могли б бути залучення іноземних інвестицій та закупівля обладнання за кордоном. Але існує і ряд проблем, пов'язаних зі здійсненням цього рішення. Перш за все, це невизначеність. Це, зокрема, стосується законодавства. Факт невизначеності відлякує іноземних інвесторів від довгострокового інвестування. А з іншого боку, якщо усунути всі перешкоди, то багато підприємців США та інших закордонних країн зацікавилися б, хоча і зараз зацікавлені, у збільшенні прибутку за рахунок ринку України. Тому дуже важливий факт залучення інвестицій у галузь сільського господарства, як і будь-яку іншу.

Говорячи про українські землі, можна зазначити, що є дуже багато бажаючих, а саме закордонних країн – країн Європи і США, які не проти були б придбати наші безкраї поля. Тому наш уряд розробив законопроект "Про ринок земель", який свідчить, що землі сільськогосподарського призначення зможуть придбати лише фізичні особи України [3]. Це, звичайно, "не дуже добре" для економіки, але уряд не бачить іншого способу перешкоджати купівлі сільськогосподарських земель іноземними громадянами. Інакше наша країна не буде навіть мати того, що дано природою.

Отже, український агропромисловий комплекс дійсно перспективний. А якщо його розвивати у правильному напрямі: залучити іноземні інвестиції, розробити кращі плани введення сільського господарства, відкрити чи відновити господарства на селі, лише тоді економіка держави піде не на спад, а, навпаки, стане більш прогресивною та розвиненою, бо наші землі – це наше національне багатство, що не кожна країна має.

*Наук. керівн. Птащенко О. В.*

-----

**Література:** 1. Борисов Е. Ф. Экономическая теория : учебник / Борисов Е. Ф. – 3-е изд., перераб. и доп. – М. : Ю райт-Издат, 2005. – 399 с. 2. Добрынина А. И. Экономическая теория : учебник для вузов / Добрынина А. И., Тарасевича Л. С. – СПб. : Изд."Питер", 1999. – 448 с. 3. <http://www.m.inagro.kiev.ua/>.